

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۰ اگست بوقت پانچ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔
کھانسی میں بھی کمی رہی لیکن شام کو بے چینی شروع ہو گئی جو کافی
رات تک رہی۔ کل حضور نے دو اجاباب کو مشرف ملاقات پیشا۔

اجاباب جماعت خاص توبہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ انعام

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ
عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

شرح امری میری حسب کے لئے درخواست

پھر اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ہمارے مخلص احمدی

دوست محمد شیخ امی میری صاحب ذریعہ تعمیر

قوی و ثقافت و مالک نجاشی شایانہ طور پر طویل

ہیں۔ اجاباب کرام سے درخواست ہے کہ ان کی

صحت کاملہ و کاملہ کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں

طیبت جماعت دم کیلئے ضروری اطلاع

تعلیم الاسلام کی سکول ربوہ کی جماعت دم

کا پڑھنے پر ۲۲ اگست ۱۹۲۲ء سے باقاعدہ طور پر

شروع ہو رہی ہے جماعت دم کے تمام طلباء اس

میں شامل ہوں۔ (بیتہ ماہر تعلیم الاسلام، سکول

امتحان اتر میڈیکل میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا نتیجہ

۲۲ طلباء میں سے ۸۳ پاس ۵۸ کی ایگزیمینٹ۔ ۳ کے نتیجہ کا اعلان بعد میں

پری میڈیکل پری ٹیکنیکل اور انٹرس کے ہر سرگروہوں میں کوئی طالب علم نسیل تغیر قرار پایا

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی طرف سے ایس اے اے امتحان میں پری میڈیکل پری

انجینئرنگ اور انٹرس کے ہر سرگروہوں میں مجموعی طور پر ۱۹۲۲ طلباء امتحان میں شامل ہوئے تھے۔ ان

میں سے ۸۳ پاس ہوئے ۵۸ نے متعدد امتحان میں ایگزیمینٹ حاصل کی۔ وہ نتیجہ امتحان کا

اسی سال تقسیم میں سلیم پری امتحان میں گئے۔ تین طلباء کے نتیجہ کا اعلان بعد میں ہوگا۔ اس طرح بورڈ

کے اعلان کے بموجب ہر سرگروہوں میں کالج کو کوئی طالب علم نسیل تغیر قرار پایا۔

پری میڈیکل میں ۱۹ طلباء امتحان میں شرکت ہوئے تھے ان میں سے ۱۳ پاس ہوئے اور

۵ کے نتیجہ کا اعلان بعد میں ہوگا۔ ۴ نے ایگزیمینٹ حاصل کی۔ نتیجہ کو اوسطاً ۵۵

پری انجینئرنگ میں ۲۴ طلباء امتحان میں شرکت ہوئے تھے۔ ان میں سے ۲۰ کا نتیجہ

ہوئے۔ باقی ۴ نے ایگزیمینٹ حاصل کی۔ نتیجہ کو اوسطاً ۵۸.۹ فیصد رہی

انٹرس میں ۹۱ طلباء امتحان میں شرکت ہوئے تھے ان میں سے ۵۰ طلباء کا نتیجہ اوسطاً ۵۵

ایک طالب علم کے نتیجہ کا اعلان بعد میں ہوگا۔ ۴ نے ایگزیمینٹ حاصل کی۔ نتیجہ کو اوسطاً ۵۵

(اسم در انحصالی نتیجہ پر درج ہے)

درخواست دعائیہ سے وارثہ فضل کاور صاحبہ بنت ربوہ پری میڈیکل کالج، ربوہ، پاکستان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۲۰ نومبر ۱۹۲۲
روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۲۱ | ۲۱ نومبر ۱۹۲۲ | ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۴۲ | ۲۱ اگست ۱۹۲۲ | نمبر ۱۹۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قبولیت دعا کیلئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی اور قدرت کو کامل ایمان

ضروری ہے کہ انسان اسے موجود، سمیع، بصیر، خبیر، علیم، متصرف اور قادر سمجھے

”پہلے یہ ضروری ہے کہ جس سے دعا کرتا ہے اس پر کامل ایمان ہو۔ اس کو موجود، سمیع، بصیر، خبیر،
علیم، متصرف، قادر سمجھے اور اس کی ہستی پر ایمان رکھے کہ وہ دعاؤں کو سنتا اور قبول کرتا ہے۔ مگر کیا کس کو
سناؤں۔ اب اسلام میں مشکلات ہی اور آپڑی ہیں کہ جو حجت خدا تعالیٰ سے کرنی چاہیے وہ دوسروں سے
کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ کا رتبہ اناتوں اور مردوں کو دیتے ہیں۔ حاجت روا اور مشکل کشا صرف اللہ تعالیٰ کی ذات
پاک تھی۔ مگر اب جس قبر کو دیکھو وہ حاجت روا ٹھہرائی گئی ہے۔ میں اس حالت کو دیکھتا ہوں تو دل میں درد اٹھتا
ہے مگر کی جہیں کس کو مارا کرتا ہے۔“ (ملفوظات جلد ششم صفحہ ۲۴۵)

محترمہ امیر بی بی خدیجہ بی بی خدیجہ خیر الدین صاحبہ کی نبوت پائیں

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ
ربوہ ۲۰ اگست۔ نبیت انوس کے ساتھ بھجایا ہے کہ محرم مولانا خیر الدین صاحب

الیکٹر اصلاح و اشاد کی والدہ ماجدہ محترمہ حضرت امیر بی بی صاحبہ کل مودہ ۱۹ اگست ۱۹۲۲

روز چار شنبہ ۳ بجے پر ۵۵ سال کی عمر میں وفات پائیں۔ ان اللہ دانا الیہ راجعون

موجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور نبیت مخلص صحابی حضرت میاں خیر الدین

صاحب رضی اللہ عنہ کی اہلیہ تھیں اور ۱۸۹۵ء میں ۱۸۹۵ء میں بیت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ

میں داخل ہوئی تھیں۔ حضرت میاں خیر الدین صاحبہ مرحومہ اور ان کے برادران حضرت میاں

جمال الدین صاحبہ اور حضرت میاں ام الدین صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان

خوش نصیب صحابیہ میں سے تھے جنہیں حضور علیہ السلام نے ۳۱۳ اجاباب کے رکن نبوت میں

معدا بہت ثناء فرمایا تھا۔ اس طرح محترمہ امیر بی بی صاحبہ مرحومہ کو نہ صرف صحابیات میں بلکہ ۳۱۳ کی

جہت میں بھی شہرت کا شرف حاصل تھا۔

موجود بہت نیک متقی، بیگانہ نمازوں کے علاوہ نماز تہجد کی پابند دعا گو اور خاندان حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے خاص محبت و عقیدت رکھنے والی بزرگ خاتون تھیں۔ آپ نے اپنے صاحبزادی
اور ایک فرزند اپنی باگیاں چھوڑ دیں۔ اجاباب دعا گو کہ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں مرحومہ کے
روح کو بند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز جملہ بندگان کو جو رحمت
کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا مہر عطا فرمائے و نام ہو امین
خاندانہ اور دشمنی آج کسی وقت عمل میں آئے۔

مسعود امیر شہر نے نبی الاسلام پری میڈیکل کالج ربوہ اور دارالافتاء ربوہ سے مندرجہ

شیخ عبد الرحمن صاحب صبری کے پیدا کردہ فتنہ بارہ میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک معتبر تقریر

حضرت علی رضی اللہ عنہ کے زمانہ خلافت کے واقعات

خوارج سے آپ کی جنگ

خوارج کی فتنہ انگیزیوں کی تفصیل

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۲۷ء بمقام قادیان

تسطہ پنجم

غرض معادہ کھ گیا اور

شکر ایسی حالت میں لوگ

کہ اس میں لڑائی تھی اور مسنن ظہر تھا۔ ایک کہتا تھا اب انہوں نے قرآن کو نیرد پر بند کر دیا تو اس کے بعد اور کیا رہا۔ میں نبی طریق فیصلہ تھا کہ لڑائی بند کی جاتی۔ اور ایک ایک کیشن مقرر کیا جاتا۔ جو کتاب اللہ کے ماتحت ہمارے درمیان فیصلہ کرنا۔ دوسرا آجت کہ خدا کی باتوں میں کسی اتان کا فیصلہ ماننے کے کیا سنتے ہیں کیا خدا تمہارے احکام کے بارے میں بھی آدمیوں میں فیصلے ہوا کرتے ہیں۔ آخر ایسی بحث دیکھیں میں جب حضرت علیؑ کو نہیں پہنچے۔ تو وہ لوگ جو حکم کے مخالفت ہوئے تھے وہ کو فرمیں داخل نہ ہوئے۔ بلکہ حضرت علیؑ کے لشکر سے الگ ہو کر حرواد میں چلے گئے۔ وہ بارہ ہزار آدمی تھے۔ ان سب سے کہا کہ تم علیؑ کے ساتھ چلانے سے تیار نہیں۔ جو

دین کے معاملہ میں

آدمیوں کا فیصلہ ماننے کے لئے تیار ہو گیا پھر انہوں نے کہا کہ امیر جنگ حضرت بن ربیع التیمی ہوگا۔ امیر صلوة عبد اللہ بن ابیہ اور الامر شوروی بعد الفتح و ابیہ و اللہ سزوجل و الامر بالمعروف و النہی عن المنکر یعنی معاملات کو مشورہ سے طے کیا جائے گا۔ بیت فذلے عزوجل کی ہوگی۔ اور ہمارا کام نیک باقر کا حکم دینا اور بڑی باتوں سے روکا ہوگا

کوئی مشبہ کرنا ہے

کشاہ یہ لوگ جو حکم کے مخالفت تھے۔ یہ کوئی اور تھے۔ اور جنہوں نے حکم کی تائید کی تھی وہ کوئی اور ہوں گے۔ مگر تاریخ سے

ایک اور ایک دو کی طرح ثابت ہے کہ یہ وہ لوگ تھے جنہوں نے اس بات پر زور دیا تھا کہ مزد فیصلہ ہی طرح ہونا چاہیے کہ ایک کیشن مقرر ہو جو قرآن کے مطابق فیصلہ کرے۔ اس کے مقابل میں جو لوگ مستقل رہے ان کی یہ حالت تھی کہ حضرت علیؑ نے خطبہ پڑھنے کے لئے آئے۔ تو وہ ایک جوش کی حالت میں کھڑے ہو گئے۔ اور انہوں نے حضرت علیؑ سے کہا کہ ہم آپ کی

دولارہ حیت

کرتے ہیں اور اس امر کا اقرار کرتے ہیں کہ اس کے آپ دوست ہوں گے اس کے ہم دوست ہوں گے۔ اور جس کے آپ دشمن ہوں گے اس کے ہم دشمن ہوں گے۔ جب انہوں نے یہ کہا تو حروری کھڑے ہو گئے۔ اور انہوں نے کہا اہل شام اور ہم دونوں کا فرہو۔ کیونکہ ہم انہوں کی فریاد دہی کا گلی دعدہ کرتے ہو۔ اور یہ بے دینی اور شرک ہے۔ اس پر ایک شخص نے ان کو جواب دیا کہ یہ تو ہماری شرارت کے جواب میں کہا گیا ہے۔ ورنہ علیؑ نے تو ہم سے ایسا ہمت لی ہے کہ کتاب و سنت پر عمل ہوگا۔ اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ ہرحلی الحق و السعدی و من خالفہ قتال و محتل کہ آپ صداقت اور ہدایت پر ہیں۔ اور جو شخص آپ کی خلافت کا مخالفت سے وہ گمراہ ہے۔ اور دوسروں کو بھی گمراہ کرنے والا ہے۔

جب یہ فتنہ پڑھنے لگا

تو حضرت علیؑ نے حضرت عبد اللہ بن عباس کو خوارج کو سمجھانے کے لئے مقرر کیا اور آپس حکم دیا کہ بحث نہ کریں۔ مگر حضرت عبد اللہ بن عباس میں کچھ جوانی کا جوش تھا۔ اور پھر وہ اپنے آپ کو حقہ بھی سمجھتے تھے اور خیال کرتے تھے کہ میں تم سے بڑی کم ہوں۔ جب دہاں پہنچے

تو ان لوگوں کے اعتراضوں سے کچھ پریشان سے ہو گئے۔ اور دلیل دینے لگے۔ حضرت علیؑ کا نظریہ لگا۔ تو یہ تھا کہ میں نے کیشن مقرر نہیں کیا بلکہ تم نے کیشن مقرر کر لیا ہے۔ اور قسمی اس پر اصرار کرتے تھے۔ مگر حضرت عبد اللہ بن عباس کے سامنے جب انہوں نے کیشن کا معاملہ پیش کیا اور کہا کہ ہم علیؑ کی کس طرح اتباع کر سکتے ہیں جبکہ اس نے دین کے معاملہ میں کیشن مقرر کر دیا۔ حالانکہ

دینی امور کا فیصلہ

انسان نہیں کیا کرتے بلکہ خدا فیصلہ کیا کرتا ہے۔ تو وہ کہنے لگے۔ بعض امور میں کیشن بٹھانا جائز بھی ہوتا ہے۔ دیکھو قرآن کریم میں آئے کہ اگر کوئی حالت میں اگر کوئی عہد شکنار کرے۔ تو وہ حکم مقرر رکھنے جائیں۔ اور وہ ویسا ہی جائز اس سے قربانی دلائیں یا اس شکنار کی قیمت کا کھانا مساکین کو کھلایا جائے۔ یا روزے رکھے جائیں۔ اس پر خوارج کہنے لگے۔ اچھا اچھا خلافت کا معاملہ گویا خرگوش یا بکری کے برابر ہو گیا۔ اتنے ہی حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی دہاں

پہنچ گئے۔ اور آپ نے حضرت عبد اللہ بن عباس سے فرمایا۔ میں نے تمہیں نہیں کہا تھا۔ کہ ان لوگوں سے بحث نہ کرنا۔ دیکھا

بحث کا کیا نتیجہ نکلا

پھر حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان سے خطاب ہوئے اور فرمایا۔ اسے لوگوں سے کیا جو نے تم کو اس تحکم سے منک تھامیا نہیں کیا تھا۔ اور تم اس پر اصرار کرتے تھے یا نہیں کرتے تھے۔ انہوں نے کہا ہاں۔ حضرت علیؑ نے کہا یہ سچ ہے یا نہیں کہ جب تم نے مجھے مجبور کیا تو میں نے انکار کرتے ہوئے اس کی اجازت دی۔ مگر یہ شرط کر دی کہ وہی حکم قابل قبول ہوگا جو قرآن کریم کے مطابق ہوگا۔ اور اگر قرآن کریم کے خلاف ہوگا تو ہم اس سے بڑی ہوں گے۔ انہوں نے کہا ہاں۔ اس پر حضرت علیؑ نے فرمایا کہ پھر تم میری مخالفت اب کیوں کرتے ہو۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے ہاں تو نے ہمارے کہنے پر کیشن مقرر کیا تھا۔ ہمیں کھرا کر دیتے ہیں کہ ہم سے اس معاملہ میں سخت گناہ کیا۔ اور ہم نے اللہ تعالیٰ کے حضور میں توبہ کر لی۔ اور پوچھا

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک تقریر

حرم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب صدر مجلس انصار اللہ مراد آباد

گزشتہ سال انصار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر کے لئے مسلسل ۴۰ دن تک صدقہ جاری رکھنے کی تحریک میں خدا کے فضل سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا۔ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت بدستور کمزور چلی آ رہی ہے۔ اس لئے میں پھر انصار سے پر زور اپیل کرتا ہوں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کمال و عاقل شفیقانی کے لئے ہر سوز و غمازوں کے ساتھ ایک بار پھر جالیس لادین تک صدقہ جاری رکھنے کی اس تحریک میں حصہ لیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت جوش میں آسکے۔ اور ہم عاجزوں پر رحم فرماتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صلہ کمال شفا عطا فرمائے۔ آمین۔

صدقہ کی رقم دفتر انصار اللہ مراد آباد میں جمعادی جائیں۔

خاکسار مرزا ناصر احمد صدر مجلس انصار اللہ مراد آباد ۲۱ جولائی ۱۹۶۲ء

توبہ سے گناہ معاف ہو جاتے ہیں

اس لئے ہمارے گناہ معاف ہو گئے آپ بھی توبہ کر لیں۔ حضرت علی نے کہا کچھ انتم کو رہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کہتے رہا ہوں اور میں جانتا ہوں کہ سلامتی حاصل کیا ہیں۔ اور کب کوئی فعل گناہ ہوتا ہے اور کب نہیں۔ تم مجھے کیا سمجھتے ہو۔ انہوں نے کہا کچھ ہو۔ آپ نے یہ بیکرہ گناہ کیا ہے کہ دین کے معاملوں میں گمبختن مقرر ہونے دیا۔ اور چونکہ بیکرہ گناہ کا مرتکب خلیفہ نہیں رہ سکتا اس لئے آپ توبہ کر لیں تب آپ کو شیعہ نہیں گے۔ حضرت علی نے کہا میں تو سارے ہی گناہوں سے توبہ کرتا رہتا ہوں اس پر دو ہزار آدمی جو مسلم ہوتا ہے کچھ مسجد یا دینک تھے واپس آگئے اور انہوں نے کہا کہ اب بات ہماری سمجھ میں آگئی ہے تم اس فعل پر تھے مگر باقی نے پھر بھی واپسی سے انکار کیا۔

میں نے ایک تاریخ میں پڑھا ہے

مگر اب سوال یہ نہیں کہ خوارج یہ کہتے تھے کہ جب علی بنے توبہ کی تو گویا گناہ کا امتداد کیا اور چونکہ گناہ کا رشتہ نہیں ہو سکتا اس لئے اب دوبارہ ہم جیسے جاہل امیر مقرر کریں۔ حضرت علی نے ان لوگوں کا نام حمزہؓ دیا رکھا جسے اب جگن کوٹ اور ای کہلاتے ہیں) مگر وہ اپنے آپ کو شترہ کہتے تھے یعنی انہوں نے دنیا دے کر آخرت کو خرید لیا ہے۔ جیسے مری صاحب بھی کہتے ہیں کہ میرے خدا کے لئے اپنی تو کوئی پر لٹا مار دی اور ذرا بھی اس بات کی پروا نہ کی کہ بیوی بیٹے کہاں سے کھائیں گے۔ اس کے بعد ان لوگوں نے جدائشہ بن وہب کی بیعت کر لی جس سے حلف معلوم ہوتا ہے کہ یہ لوگ بیعت کے مخالف نہیں تھے بلکہ بیعت خلافت کے مخالف تھے اور ان لوگوں کا عقیدہ یہ تھا کہ قوم خلیفہ کی نگران ہے اور جب چاہے اس پر اہتمام کیا کہ اس سے الگ ہو سکتی ہے۔ اس کے بعد یہ لوگ کوفہ سے بصرہ کی طرف گئے اور وہاں کے خوارج کو ساتھ لیتے ہوئے نہروان پہلے گئے اور وہاں اور واسط کے درمیان مشرقی جانب ایک علاقہ ہے۔ اس نام کا ایک گاؤں بھی ہے جس کے درمیان نہر جاری ہے

حضرت علی رضی اللہ عنہ نے

ان سے متواتر خط و کتابت کی

کہ جماعت میں داخل ہو جائیں لیکن وہ اس سے ادا نہ آئے اور سمجھنے لگے کہ ہمارے اندر بھی کوئی خرابی ہے اور پھر اس حد تک بڑھ گئے کہ حضرت جناب جو ساری باتوں اور لوگوں کو ہم سے جبر سے تھے اور جن کے تعلق یہ اختتام ہے

ایک مسئلہ پوچھنا چاہتا ہوں

انہوں نے کہا ہاں دریافت کر دو وہ کہنے لگے یہ بتائے اگر کوئی شخص حج کے لئے جائے اور اس نے اہرام باندھا ہوا ہو اور اس سے غلطی سے کوئی چیز مر جائے تو اس کا کیا کفارہ ہوگا۔ بعض ردائوں میں پھیر کی بجائے یہ ذکر کرتا ہے کہ اس نے کہا کہ اگر اہرام کی حالت میں کسی سے مچھی مر جائے تو کیا کفارہ ہے حضرت عبداللہ بن عمرؓ نے کہا میں تیرے اس سوال سے خوب سمجھتا ہوں کہ تو کون ہے معلوم ہوتا ہے تو خارجیوں سے تعلق رکھتا ہے سورنوجب تم نے خدا تعالیٰ کے مقدس رسول کی پیروی کی تو خدا تعالیٰ نے تم کو نیک بنا دیا اور ان کی نسبت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ دنیا میں یہ سب سے زیادہ مجھے عزیز ہے ذبح کیا تھا تو کیا تو اس وقت نجس سے تنوی پوچھنے آئے تھے کہ آج تیرے تنوی پوچھنے لگے ہو۔ کہ اگر اہرام کی حالت میں تم سے مچھی مر جائے تو کیا کفارہ ہے عرض ظلم اور نقل اور بے دینی کے ساتھ ان کو تفرقے کا بھی دعویٰ تھا اور اس طرح متضاد باتیں ان سے جمع تھیں۔

حضرت علی رضی اللہ عنہ کو جب یہ خبر پہنچی کہ انہوں نے حضرت عبداللہ بن جناب اور دیگر ان کی بیوی کو قتل کر دیا ہے تو اس کی تحقیق کے لئے انہوں نے الحارث بن مرہ کو بھیجا مگر انہوں نے ان کو بھی قتل کر دیا۔ آخر حضرت علی کو ان لوگوں کے مقابلے کے لئے نکلنا پڑا۔ مگر جب آپ مقابلے کے لئے نکلے تو

ایک اور واقعہ الیا پیش آیا

جس سے ان لوگوں کی سازش کا بخوبی پتہ چلتا ہے اور جس سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے حضرت عائشہ کے بعض آدمی رشوت دے کر خریدے ہوئے تھے چنانچہ جب آپ گھوڑے پر سوار ہوئے تو ایک شخص دوڑتا ہوا آیا۔ اور اس نے آپ کے گھوڑے کی لگام پکڑ لی اور کہنے لگا۔ حضور میں نے نجوم دیکھے ہیں اور مجھے معلوم ہوا ہے کہ یہ سفر بڑا منحوس ہے۔ آپ اس پر نہ جائیں۔ حالانکہ وہ صحابہ کے قریب کادمانہ تھا اور اس قسم کے توہمات ابھی مسلمانوں میں پیدا نہیں ہوئے تھے۔ حضرت علی نے کہا میں ان باتوں کو نہیں مانتا اور یہ کہتے ہوئے آپ مقابلے کے لئے نکل کھڑے ہوئے جب آپ وہاں پہنچے تو آپ نے تمیس بن سعد بن عبادہ کو ان کے پاس بھیجا کہ حضرت عبداللہ بن جناب کے قاتل کو ہمارے سپرد کر دو۔ مگر انہوں نے کہا ہم سب نے ان کو قتل کیا ہے کوئی ایک شخص قاتل نہیں۔ پھر حضرت علی تنہا گئے اور آپ نے جاہل کا انھیں بھیجا کہ اسلام کی عظمت اور اس کی ترقی سے روک مت نواؤ۔

مسلمانوں میں تفرقہ پیدا نہ کر دو

مگر انہوں نے اپنے ہاتھوں میں انگلیاں ڈال لیں اور شور مچا دیا کہ ان کی بات درست ہے اور مرنے کے لئے تیار ہو جاؤ۔ آخر لڑائی ہوئی اور کثرت سے خون جگر مارے گئے جس میں ان کا لیڈر عبداللہ بن وہب بھی تھا اور زین العابدینؓ اور زکریاؓ بھی تھے۔ اس جنگ میں ہزاروں کہتے ہیں اور وقتاً بوقت انہو بھی کہتے ہیں کہ چونکہ ہرگز کسی رسدہ جنگ ہوئی تھی جب لڑائی ختم ہو گئی تو حضرت علی نے اپنے سپاہیوں سے کہا۔ جاؤ اور ان مردوں میں ایک ایسے شخص کی لاش تلاش کرو جس کے ایک ہاتھ میں نقص ہے وہ گئے اور انہوں نے تلاش کی مگر ایک لاش انھیں نہ ملی اور انہوں نے وہاں اس کو کہا کہ میں کوئی ایسی لاش نہیں ملی آپ سے فرمایا جاؤ اور ماکر تلاش کر دو کہ ایسی لاش تمہیں ملی کہ جسے وہ پھر گئے اور تاکام داپس آئے آپ سے فرمایا جاؤ اور ماکر تلاش کر دو۔ آخر جب تیسری بار وہ لوگ گئے تو ان میں ان مردوں میں ایک ایسے شخص کی لاش بھی مل گئی جس کے ایک ہاتھ میں نقص تھا۔ اور گوشت کا ایک ٹوٹھرا اس پر اٹھا ہوا تھا۔ آپ نے اسے دیکھ کر فرمایا مجھے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ خبر ہی تھی کہ علی ایک دن کچھ لوگ تیرے خلاف بغاوت کریں گے اور اس وقت تیرے مقابل میں جو لوگ ہوں گے ان میں ایک ایسے شخص بھی ہوگا جس کے ہاتھ میں نقص ہوگا۔ پھر آپ نے فرمایا واللہ ما کذبت وما کذبت۔ خدا کی قسم میں نے اس وقت صحبت نہیں بولا تھا جب میں نے تم سے کہا تھا کہ ایسی لاش تمہیں مل کرے گی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے صحبت کی بات کہی تھی

یہ واقعہ ۳۴ھ میں ہوا

اور حضورؐ میں کو ذبح ہو گا غنی طور پر خواجہ کے ساتھ تھے وہ نہروان کے چنے ہوئے لوگوں سے آئے اور غمگین آکر جمع ہو گئے۔ دی جگہ نام اور کوفہ کے درمیان کوفہ کے قریب ہے حضرت علی نے پھر عبداللہ بن عباس کو بھیجا سمجھانے کے لئے بیجا مکیں باوجود بار بار سمجھانے کے نہ مانے آخر حضرت علی نے دوبارہ ان پر حملہ کیا اور ان میں سے اکثر کو قتل کر دیا۔ اس کے بعد اس ۳۴ھ چھری میں خربت بن راشد بن جہیم نے جو شترہ سے حضرت علی کے ساتھ تھا اور آپ کا بڑا مقرب سمجھا جاتا تھا آپ کے خلاف خبر دے کر کیا اور آپ کی عیب میں آکر لکھنے لگے علی میں آپ کی بات آئندہ نہیں مانوں گا اور نہ آپ کے پیچھے نماز پڑھوں گا اور کل آپ سے جدا ہوا ہوں گا

کیونکہ تم کا فریضہ ہے کہ اس نے اسے بہتر سمجھا یا سزا دے نہیں مانا اور بار بار یہی کہتا رہا کہ آپ نے انسانوں سے فیصلہ کرنا ہے اس لئے آپ اب اس عہدہ کے قابل نہیں رہے اس پر حضرت علی نے جواب دیا کہ تیری ماں مجھ پر روئے اس صدمت میں

اذ انقضیٰ ذلک دیات و تنکث عہدک
ولا تنقض الیٰ انفسک

تو اپنے رب کی نافرمانی کرنے والا اور اپنے عہد کو توڑنے والا ہوگا۔ اور تو اپنی جان کے سوا اور کسی کو فرما نہیں پڑھتا کہ گاہے گاہے آپ نے پیچھا آ کر اس عہد کی وجہ کیا ہے تو اس نے تجھ کو بطور وجہ بیان کیا۔ حضرت علی نے اسے کہا کہ مجھ سے سن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا شکر ادا کرو اور میرا پیچھا کر قرآن اور حدیث سے ثابت کر سکتا ہوں کہ تیرا یہ فعل نادرست ہے۔ مگر اس نے کہا میں سننے کے لئے تیار نہیں۔ اور اپنی قوم کو لے کر لوٹا اور نکل گیا۔ اس وقت کسی نے حضرت علیؑ سے پوچھا کہ آپ

تحریر کے مقابلہ میں ظالموں کیوں گئے تھے آپ نے فرمایا میں بزدلی نہیں ہوں اور میں کبھی بڑائی سے نہیں گھبرایا مگر جب یہ لوگ مجھے ملنے دے رہے تھے کہ ہم تھے تھے قتل کر دیں گے اس وقت میرا نفس تجھ سے شرمندہ گردا تھا اور کہہ رہا تھا کہ ایسا نہ ہو کہ ان کے مقابلہ کی ضرورت اگر تو ان سے زنا شروع کر دے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لوگوں کو شہید کر دے۔

جب یہ فریضہ بن رہا تھا وہاں سے نکلا تو اسے راستے میں ایک ایرانی تو مسلم ملا اور مامی نے اس سے پوچھا کہ علیؑ کے بارہ میں تمہارا کیا رائے ہے۔ اس نے کہا وہ امیر المؤمنین ہیں اور بڑے نیک آدمی ہیں۔ اس پر حضرت نے اس ایرانی تو مسلم کو یہ بتاتے ہوئے قتل کر دیا کہ تو کافر ہے۔ پھر ایک کافر ملا تو اس نے اس سے پوچھا تو کون ہے اس نے کہا میں ایک کافر فرمایا ہوں وہ کہنے لگا بھلا۔ پھر بچنے جارہے گا ہمیں کوئی حق نہیں۔

آخر یہ لوگ راہ پر چلے گئے جو اپناز کا شہر ہے اور وہاں ان کے ساتھ باقی خوار مجھ آئے۔ ملا وہ امیر ایرانی کے کنارے اور نصاریٰ اور فرزندین اور نژاد دینے سے انکار کر دیوں کی ایک جماعت بھی ان سے آئی اور ایک جٹا لشکر بھی آیا۔ حدیث علیؑ نے ان کے مقابلہ کے لئے مصلحت میں تیس لاکھ بھیجا۔ انہوں نے جنگ کی اور جنگ میں خیریت مانا گیا۔ گناہ قیادت کرنے اور نژاد بھیجی گئی۔

اسکی بعد
یہ لوگ مکہ میں مخفی جمع ہوئے

اور فیصلہ کیا کہ حضرت علیؑ کا کھلا مقابلہ ہم نہیں کر سکتے اس لئے مخفی عمل کرنا چاہیے۔ چنانچہ فیصلہ کیا کہ تین آدمی جائیں اور انہیں رضمان کو ایک ہی دن حضرت علیؑ حضرت حمادہ اور حضرت عمرو بن عامر کو قتل کر دیا جائے۔ چنانچہ علیؑ بن بکرم کو حضرت علیؑ کے قتل کرنے کے لئے امداد حجاج بن عبداللہ المرقبی المعروف بالکرمک کو عہادہ کے قتل کے لئے اور عمرو بن کبیر الجیمی المعروف بزازدلیہ کو عمرو بن عامر کو قتل کرنے کے لئے مقرر کیا۔

حضرت علیؑ صبح کی نماز کے وقت لوگوں کو نماز میں شامل کرنے کے لئے مجلس میں چکر لگایا کرتے تھے۔ ۱۲ رمضان کو صبح کے وقت جب آپ محلہ کا چکر لگا رہے تھے تو عبدالرحمن نے ان پر حملہ کیا اور تلوار مار کر سر کو شہید زخمی کر دیا۔ حضرت علیؑ کو جب یہ زخم لگا

تو آپ نے فرمایا فرستے در ب المکعبۃ کعبہ کے رب کی قسم میں کامیاب ہو گیا لیکن زخم ایسا کاری لگا ہے کہ اب میں اس سے جان نہیں ہوسکتا۔ پھر آپ نے فرمایا میں اس شخص کو بھڑکوں اور اس نے دوسرے مسلمانوں پر بھی حملہ کیا۔ مگر مغیرہ بن نوفل نے اس پر اپنی چادر ڈال دی اور پیراٹھا کر زمین پر دے مارا اور دوسرے لوگوں نے باندھ لیا۔ جب حضرت علیؑ سے پوچھا گیا کہ اے امیر المؤمنین۔ اس کے متعلق کیا حکم ہے تو آپ نے فرمایا اگر میں زندہ رہا تو خود فیصلہ کر دوں گا اور اگر مر گیا تو تمہاری ہی طرح مر ہی ہوں۔ آخر تیسرے دن آپ ہی زخم سے فوت ہو گئے۔

مگر نے حضرت معاویہ پر اسی تاریخ کو حملہ کیا لیکن چونکہ ان کا پیرہ مضبوط تھا اور شام میں رہنے کی وجہ سے وہ بڑے محتاط تھے اور پیش اپنے ارد گرد پیرہ رکھتے اس لئے وہ آدمی اپنے حملہ میں ناکام رہا۔ انہیں صرف عمومی زخم لگا۔ یعنی آپ کے سر کی ایک جھوٹی سی رگ کاٹی گئی۔ اس سے زیادہ آپ کو کوئی تکلیف نہ ہوئی اور بڑک بڑک آیا۔ (معاذ اللہ) مگر یہ بھی ذکر کر دینا چاہتا ہوں کہ ہمارے بیان مناتہ کے وقت جو پیرہ ہوتا ہے لوگ اس پر اعتراض کرتے ہیں بلکہ ان میں سے بھی بعض لوگ اعتراض کیا کرتے تھے جواب ہماری پارٹی میں شامل ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کے دل میں بھی ایسے ہی ناپاک ارادے تھے اور وہ یہ دیکھ کر کچھ کہہ جاتے تھے کہ پیرہ کی وجہ سے ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ مگر جیسا کہ آپ لوگوں کو اس واقعہ سے معلوم ہو گیا ہوگا۔ حضرت معاویہ بھی ہراٹھا کرتے تھے اور کئی ان پر اعتراض نہیں کرتا تھا

مگر وہیں عامس اس دن بیمار تھے اور وہ نازک کر کے ہی نہیں۔ لیکن ان کے گھر سے

اس وقت ایک شخص خارجی بن خدا نے نکلا جسے نرا فیصلہ کرنے یہ سمجھتے ہوئے کہ یہی عمرو بن عامر ہی قتل کر دیا۔ جب اسے پکڑ کر لوگ عمرو بن عامر کے پاس لے گئے اور اس نے دیکھا کہ جو شخص دہائی آتا ہے وہ کہتا ہے السلامہ علیک یا امیر المؤمنین تو وہ آنکھ اٹھا کر کہنے لگا۔ میں نے کس کو مارا ہے کیا میں نے عمرو بن عامر کو نہیں مارا۔ جب لوگوں نے اسے بتایا کہ نہیں بلکہ تو نے خارجی کو مارا ہے تو بے اختیار اس کی زبان سے یہ فقرہ نکلا کہ لا یدعک عہد اور اذ اللہ بخارجہ میں نے تو خود کارادہ

کیا تھا مگر خدا نے خارجہ کا ارادہ کیا اور اس کے بعد سے یہ فقرہ ایک حرب الخش بن گیا۔ اب اگر کسی نے یہ کہنا ہو کر کسی نے تو طمان کام کا ارادہ کیا تھا مگر خدا نے نہ جانا اور طمان کام ہو گیا تو عربی زبان میں وہ یہ کہا کرتا ہے کہ ادرت عسوا و اذ اللہ بخارجہ ما شکرہ میں تو خارجے نے پھر زور کیا اور پہلے لیڈر کے مارے جانے پر مستحق قرار دیا بیعت کی ہے اس کے بعد کے حالات سے میں زیادہ بخوش نہیں اس میں اس حد تک ہی انکے حالات بتانا ہوں۔ (باقی)

یہ ان کے عقائد افرائی کی ہے۔ ایک مسلمان ملک میں غی الاصل اللہ اور رسولؐ ہی کی عمرانی ہونی چاہیے اور لقیبت اسلامی حکام پر ہی عمل ہونا چاہیے لیکن اس کا طریق ہرگز یہ نہیں ہے کہ بعض اہل علم حضرات مذہب کے بہرہ میں مخصوص نوعیت کی اجتماعی جماعتیں قائم کر کے اقتدار پر قبضہ جانے کی خاطر دوسروں کو بدنام کریں اور اپنی صالحیت کا ڈھنڈو دہرا پیش۔ اس کا طریق یہ ہے کہ وہ لوگ جنہیں ختم کرنا ہے ان کی سمجھ بھلا فرمائی ہے وہ غلط عقیدین اور اصلاح و ارشاد کی مدد سے

عوام کی زندگیوں میں اسلام کو نافذ کرنے اور اس طرح اسلامی معاشرے کو معرض وجود میں لانے کی کوشش کریں۔ اسلامی معاشرہ ہی اسلامی حکومت کو جنم دے سکتا ہے۔ غیر اسلامی معاشرہ پر اسلامی حکومت ٹھوس نہیں جاسکتی۔ جب تک اسلامی معاشرہ کے اندر خود ابھرنے سے قلوب و اذان ان اسلامی حکومت کو قبول کرنے کے لئے تیار نہ ہوں حقیقتی معنوں میں اسلامی حکومت کا مستقل قیام ممکن نہیں ہو سکتا۔

دورہ انسپکٹ وصایا
حکومت سیدہ مبارک احمد صاحب انسپکٹ و صایا نکلارت بہشتی مقبرہ سابق سوہرہ محلہ کے دورہ پیر و نامہ پورہ ہیں۔ عہدے داران جماعت کے اہم ترین ان سے ہر ممکن تعاون فرمائیں۔ (انسپکٹری بہشتی مقبرہ ریلوے)

پتہ مطلوب
دھندلہ شہر صاحب فوجی نیرم ۱۰۸۸۸ ولیمہ لڑان صاحب سابق سکونت سرکال گھر ڈاکو ڈھندلہ ضلع جملہ کے موجودہ پتہ کی نظارت بہشتی مقبرہ کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو اس سے مطلع فرمائیں یا اگر عرصی موصوت خود اسرا اعلان کو پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔ (سکول شہر صاحب کار ریلوے)

درخواستہ دہما
۱- محکمہ چوہدری عبدالغنی صاحب اور محکمہ چوہدری نذیر احمد صاحب کویت (عربہ) نہایت غصہ اور مایہ قرابانوں میں پیش پیش ہیں۔ لیکن دونوں تخلصین اولاد نرینہ سے محروم ہیں۔ اصحاب جماعت بزرگان سلسلہ اور درویش بھائیوں سے دہما کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں اولاد نرینہ عطا فرمائے۔ آمین

۲- لاٹ پور شہر کے محکمہ مہر اللہ دتا صاحب جن کا ایک جوان اندونیک لڑکا کچھ عرصہ پہلے شہید ہوا تھا اس کے مقدمہ کے سلسلہ میں پریشان ہیں۔ تادمین کرام سے دہما کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلا پریشانیوں سے نجات بخشنے اور دشمنوں کے مزید شر سے محفوظ رکھے۔ (وکیل المال تحریک جدید)

۳- میری مائے امان جان اہلیہ شیخہ رحمت اللہ خاں صاحب شاگر بیمار ہیں اور میوہ ہسپتال ناہور میں داخل ہیں۔ ان کا ۲۱ جولائی کو عہد ہے اور اینڈرگس کا پریشانی ہوا تھا اب تک مکمل صحت نہیں ہوئی انہیں اصحاب جماعت اور درویشان نادانوں کی خدمت میں دہما کی درخواست ہے۔ (خاکسار حامد محمود خان چلیوہ لاہور)

مگر وہیں عامس اس دن بیمار تھے اور وہ نازک کر کے ہی نہیں۔ لیکن ان کے گھر سے

